ДОКЛАД 

 к августовской конференции

Система образования района объединяет 9 образовательных организаций. В том числе 7 средних школ и 10 филиалов,  1 дошкольное образовательное учреждение, 1 учреждение дополнительного образования. Система образования района динамично развивается, что подтверждается результатами деятельности, направленной на выполнение главной задачи – создание благоприятных условий для каждого обучающегося независимо от места его проживания. 

Развитие дошкольного образования

Услугами дошкольного образования охвачено 600 детей.       Для обеспечения равных стартовых возможностей в условиях реализации ФГОС ДО,  при поступлении детей в школу и организации преемственности в обучении в 8 школах открыты 8 дошкольных групп кратковременного пребывания  детей старшего дошкольного возраста на 95 мест.  Обеспечена 100% доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет.  На базе всех образовательных учреждений района работают консультационные центры по оказанию методической, психолого-педагогической помощи родителям, воспитывающим детей раннего возраста. По охвату услугами ДОУ самый большой процент составляет в Усть-Козлухинской СОШ-89%, МБОУ «Маралихинская СОШ»-78%, МКОУ «Берёзовская СОШ»-71% . По посещаемости детей  ДОУ за первое полугодие также большой процент в МБОУ Маралихинская СОШ-84%, МКОУ Берёзовская СОШ-79%, МКОУ Харловская СОШ-69%

  В МБДОУ Краснощёковский детский сад «Малыш»  работает консультационный пункт для родителей, воспитывающих детей-инвалидов, детей с ОВЗ в семье

 В каждом детском саду  опытные воспитатели  выполняют функции методистов, помогая  заведующим в организации образовательного процесса.  В 2017-2018 учебном году  на базе Берёзовского  детского сада и Усть-Козлухинской СОШ были организованы методические объединения воспитателей, на которых педагоги ДОУ делились своим опытом  в организации образовательной деятельности в соответствии с ФГОС ДО:  проектная деятельность,  разработка занятий по образовательным областям,  организация праздников,   новое в работе с родителями, преемственности в работе детского сада и школы.  На протяжении  всего учебного года воспитатели принимали участие в конкурсах.  Это такие конкурсы как:  районные  «Вдохновение»,  «Пожарная ярмарка», всероссийские интернет - конкурсы  «Умелые руки воспитателя», «Зимняя сказка»,  «Мастерская Деда-Мороза». В конкурсе на приз газеты «Комсомольская правда» «Мой любимый воспитатель» дипломами участников конкурса  награждена  Крыгина Любовь Николаевна, Бухтоярова  Марина Алексеевна  и Щербакова Оксана Сергеевна воспитатели Берёзовского детского сада, Дипломом участника «Лучшая группа» награждена  подготовительная группа Краснощёковского детского сада Малыш воспитатель Штрекер М.Н. 
 
 Развивать ответственные и взаимозависимые отношения с семьями воспитанников, обеспечивающие развитие личности ребенка в процессе реализации традиционных и инновационных форм сотрудничества- главная задача стоящая перед  педагогическими коллективами ДОУ.  Одной из таких форм  совместного сотрудничества было проведение первой Спартакиады дошкольников  «Малыши открывают спорт!». В Спартакиаде приняли участие 9 команд. Победителями  стали команда Берёзовского детского сада(1 место), команда МБДОУ Краснощёковский детский сад Малыш ( 2 место) и команда Маралихинского детского сада (3 место).    Победитель в номинации спортивная семья – семья Застрожиных из Краснощёковского детского сада Малыш  представляла наш район в краевых соревнованиях спортивных семей и вошли в пятёрку лидеров. Семья была награждена дипломом и ценными подарками. МБДОУ Краснощёковский детский сад награждён дипломом за участие и спортивно-игровым оборудованием на сумму более 86 тыс. руб.
Развитие общего образования

В  7 общеобразовательных организациях в новом 2018 -2019 учебном году будут  обучаться 1718 школьников.  Все образовательные организации работают в режиме одной смены. По новым федеральным стандартам  в школах района обучаются  80% школьников. % охвата профильным образованием составляет 98%. Улучшились результаты единого государственного экзамена, проводимого на базе ППЭ 2112 МБОУ «Краснощёковская СОШ №1».  ЕГЭ  на ППЭ проведён с использованием  технологии печати,   сканирования полного комплекта экзаменационных материалов в аудиториях и перевода бланков участников ЕГЭ в электронный вид. Экзамены проведены  на высоком организационном уровне. Нарушений на ППЭ не зафиксировано.  В проведении ГИА на ППЭ приняли участие в качестве организаторов 40% педагогических работников школ района, отработав ответственно, принципиально, в соответствиями с установленными правилами. 
Повысился муниципальный средний балл ЕГЭ  по 6 предметам: русский язык, математика профильная, биология, английский язык, литература.  ;  
Средний балл выше краевого – по 5 предметам  ( физика, история, обществознание, литература, география. Впервые выпускница выпускница Усть-Козлухинской СОШ филиала МБОУ «Краснощёковская СОШ №1» получила максимальный балл 100 по русскому языку.  В рейтинге результативности по показателю «средний балл» лучшими стали МБОУ «Красношёковская СОШ №1» - 49,8; МКОУ «Харловская СОШ» - 47,5.
МКОУ «Новошипуновская СОШ» - 47. 20 выпускников Краснощёковского района ( из КСШ №1 – 11, Маралихинская -2, Березовская -1, Харловская -2

Новошипуновская -1 , У-Козлухинкая-2, Карповская – 1) получили медали

 « За особые успехи в учении». На ежегодно проводимой встрече выпускников с Главой района   А.Ю. Бобрышевым все медалисты получили премию за достижение особых успехов в учёбе.  

В рейтинге ОО по результатам ОГЭ
 по показателю  «средняя оценка» лучшие результаты продемонстрировали Маралихинская ,  Харловская , Березовская СОШ. 3 выпускников из Харловской , Березовской и Краснощёковской СОШ №1 получили аттестат с отличием за курс основной школы . 
Ежегодно размер выплат на стимулирование инновационной деятельности педагогическим работникам общеобразовательных организаций района увеличивается: 

2015 г – 1774,0 т.р.

2016г – 1990, 0 т.р.

2017г. – 1924,0 т.р.

2018г – 1924, 0 т.р. 

 Получателями средств в 2018 г. являются  15 общеобразовательных учреждений, Средства на стимулирование инновационной деятельности педагогических работников распределены между ОО в соответствии с заявленными направлениями расходования средств: 

1. Выполнение майских (2012 года) Указов Президента РФ; 

2. Внедрение системы управления качеством образования; 

3. Снижение доли обучающихся, не прошедших государственную итоговую аттестацию; 

4. Положительная динамика доли школьников, участвовавших в региональном туре всероссийской олимпиады школьников (ВОШ); 

5. Эффективная деятельность общеобразовательных организаций, входящих в реестр инновационных площадок системы образования края, являющихся федеральными стажировочными площадками, а также участвующих в краевых проектах по введению и реализации ФГОС основного общего образования и дистанционного обучения; 

6. Снижение доли обучающихся, испытывающих трудности в социальной адаптации; 

7. Сохранение и укрепление здоровья школьников. 
 Вместе с тем, 23 ( 13%)  учащихся 9 классов не прошли ГИА в форме ОГЭ, они примут участие в дополнительном сентябрьском этапе ГИА, который  будет  проведён на ППЭ с применением технологии  с применением технологии печати экзаменационных материалов в  ППЭ и перевода бланков участников в электронный вид.
Методическое сопровождение
Стратегия модернизации  образования требует от современной школы обеспечения высокого качества образования. Для того чтобы реализовать эту задачу и предоставить образовательные услуги требуемого качества, каждое образовательное учреждение должно обладать высокопрофессиональным составом педагогических кадров, которые выступают носителями новой системы профессионально-педагогических ценностей, обладают высоким уровнем профессиональной компетентности и педагогического мастерства. Методическое сопровождение учебного процесса обеспечивается сегодня муниципальным методическим Советом во главе с Григоренко Л.П., учителем физики МБОУ «Краснощёковская СОШ №1» и 16 районными методическими объединениями, руководят которыми опытные профессионалы, учителя - стажисты, а также школьными предметными и интегрированными объединениями учителей-предметников и экспертными группами для проведения аттестации педагогических кадров. Обеспечена информационная открытость работы РМО – на сайте комитета размещены страницы всех РМО, опубликованы планы работы, паспорта, размещается актуальная информация для учителей-предметников. Налажено взаимодействие с КУМО, учителя – предметники в течение года имели возможность принимать участие в дистанционных вебинарах, консультациях по проблемным вопросам, участвовать в очных совещаниях и методических мероприяттиях. Разработаны индивидуальные планы повышения профессионального роста педагогов, в которых определены формы повышения квалификации педагогических кадров через годичные курсы, творческие и проблемные семинары, очно-заочные курсы, экстернат и т.п. Ведется персональный учет педагогических и руководящих кадров района, оказывается им необходимая методическая помощьАктивно практиковалось в прошедшем году и будет продолжено в наступающем открытые  выездные методические мероприятия на базе образовательных учреждений. Так МБОУ Краснощёковская СОШ №1» провела методический семинар по теме « Повышение качества образования через эффективную организацию учебного процесса», МКОУ «Березовская СОШ» -  открытое мероприятие по теме «Подготовка к ВПР. Проблемы и их решение», Усть-Козлухинская СОШ»  - по теме «Организация внеурочной деятельности на базе школы в условиях перехода дошкольного образования на ФГОС». Проведённые  мероприятия поучили высокую оценку педагогического сообщества, были отмечены значимость и актуальность представленного опыта. 

 Ещё одно направление работы РМО, активно реализуемое в течение года,  – методическое сопровождение школ, работающих в сложных социальных условиях и имеющих низкие образовательные результаты.  Так в прошедшем году объектом сопровождения стала Чинетинская сош. Проведено 4 методических выезда,  в ходе которых руководители РМО оказывали консультативную помощь учителям-предметникам, проводили открытые уроки. 

Развитие кадрового потенциала

   В общеобразовательных организациях района работают 219  педагогических и руководящих работников, из них 207 учителей. Доля учителей, получивших в установленном порядке первую, высшую квалификационную категорию составляет - 84%. По данным электронного мониторинга доля педагогических и руководящих работников, своевременно прошедших повышение квалификации составляет  99,56%.Для повышения своего профессионального уровня в 2018 году 9 педагогических работников  проходят   профессиональную переподготовку по направлениям: педагогика и психология, физическая культура, химия, технология, история, русский язык и литература и другие.
 В ДОУ района трудятся 43 педагогических работника, из них имеют высшую и первую квалификационную категорию 63% (27 чел.) Курсы повышения квалификации прошли - 100%. 

    В дополнительном образовании работают 8 педагогов.100% аттестованы на  высшую и первую квалификационные категории. По данным мониторинга курсы пройдены-100%.

Педагогов в возрасте до 35 лет – 29 (14%), учителей пенсионного возраста -  63  (29%). 

В целях привлечения  выпускников образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования для работы в муниципальных малокомплектных школах Алтайского края, расположенных в сельской местности Администрацией Алтайского края  производится единовременная выплата в размере 250 и 150 тысяч рублей - в 2018г. претенденты на получение: учитель истории и обществознания МКОУ «Берёзовская  СОШ», Ломакин Андрей  Николаевич (выпускник этой же школы),учитель физкультуры  Камышенской ООШ филиала МБОУ «Краснощёковской СОШ №1», Барсуков Константин Владимирович, выпускник МБОУ «Маралихинская СОШ», окончившие Алтайский государственный педагогический университет, а также учитель начальных классов Суетской СОШ филиала МБОУ «Краснощёковская СОШ №1», Павлова Татьяна Владимировна, выпускница Усть-Козлухинской СОШ филиала МБОУ «Краснощёковской СОШ №1»,  окончившая  Каменский педагогический колледж.

    Целевое обучение  продолжат  9 студентов Алтайского государственного педагогического университета, таких факультетов  как  лингвистический, филологический, исторический, начальное образование, физическая культура, а также 2 обучающихся  в педагогическом колледже по направлениям начальные классы и коррекционная педагогика, которые придут  работать к нам в школы.

    Меры социальной поддержки из муниципального бюджета:

    - выплата единовременного пособия выпускникам: 
     вузов- 20 тыс.руб. (в 2017г.- 10 тыс.руб.);
     ссузов- 10 тыс.руб.;
   - ежегодная выплата студентам, обучающимся по целевым договорам:

      вузов- 10 тыс.руб.;
     ссузов- 5 тыс.руб. и разовая оплата проезда (МКОУ «Харловская СОШ», МБОУ «Карповская СОШ»);
 - ежемесячная компенсация аренды жилья в размере 1,5 тыс. руб.;
- ежемесячная надбавка к окладу 1 год-30%, 2год-20%,3 год- 10%.
Обучение детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья.

Новый учебный год – третий год реализации СФГОС для детей с ОВЗ и детей с УО, позволяющих на практике реализовать возможность выбора стандарта образования,  адекватного возможностям ребёнка, отвечающего желанию семьи и рекомендациям специалистов, сделать ясным диапазон возможных достижений ребёнка при выборе того или иного варианта стандарта.   Всего в общеобразовательных организациях района обучается  71 школьник с ограниченными возможностями здоровья (4% от общего количества школьников), из них 19 инвалидов.  Всего в районе проживают 63 ребёнка-инвалида от 0 до 18 лет.  Из них 15 дошкольников и 48 детей школьного возраста.  С 2016г в районе работает территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия, что позволяет  сегодня родителям получать  квалифицированные рекомендации  по организации  обучения  практически для всех детей с ограниченными возможностями.  В 2018г обследовано 30 детей. Вне системы образования Краснощёковского района не осталось ни одного  ребенка школьного возраста с тяжелыми  ментальными нарушениями.  100 % педагогов  1-3 классов, реализующих стандарты,  прошли курсы повышения квалификации по ФГОС ОВЗ.   В 7 ОО и 6 филиалах  работают 12 педагогов-психологов.
Информатизация образования

В районе продолжается оснащение общеобразовательных организаций современной компьютерной техникой, работа по  увеличению скорости сети «Интернет», внедрение электронных муниципальных услуг в сфере образования. 100% образовательных организаций ведут официальные сайты в сети «Интернет», увеличивается доля организаций, перешедших на ведение электронных классных журналов -23,5%. Школам района обеспечен бесплатный доступ к каталогу электронных изданий книг программно-художественной литературы ресурса «ЛитРес», в район в течение прошлого учебного года пришло 95 наименований печатных изданий художественной литературы. 
В новом году в  МБОУ «Краснощёковская СОШ №1», на базе которой работает ППЭ в ходе ГИА, придёт мобильный компьютерный класс в количестве 11 компьютеров, в школы района – 11 компьютеров.  С 2018г комплектование во все общеобразовательные организации осуществляется с использованием информационной системы «Е-услуги. Образование». В новом году все заявления на учащихся 1 и 10 классов зарегистрированы в данной системе. В 2018 году для обеспечения учёта сведений о документах об образовании , документах об обучении, выданных образовательными организациями,   сведения  о таких документах будут внесены учреждениями  в Федеральный информационный  реестр, что позволит  ликвидировать  оборота поддельных документов государственного образца об образовании, а также  повысить  качество образования за счет обеспечения общественности достоверной информации о выпускниках.
Воспитание и развитие дополнительного образования 

          Одним из  приоритетных направлений воспитательной системы в школах является патриотическое воспитание, сохранение и развитие традиций, способствующих воспитанию у школьников чувства гордости за свою школу, повышению ответственности за свои поступки и достижения в различных видах деятельности, обеспечивающих высокую мотивационную готовность участия в деятельности школы учащихся, родителей, педагогов.

В целях выявления и поддержки школьников с активной жизненной позицией, стимулирования познавательной деятельности и творческого потенциала обучающихся на муниципальном уровне проводятся конкурсы различной направленности: профилактика дорожного травматизма "Безопасное колесо", выставка детского творчества "Вдохновение", слет военно-патриотических клубов, «Рекрут», Папа, мама, я –спортивная семья, шахматный турнир т.д.

           В сентябре 2015 года в образовательных организациях района еще одной важной составляющей системы воспитания стало российское движение школьников.  Основными формами организации работы в РДШ по военно-патриотическому воспитанию  стали следующие мероприятия: игра «Зарница», туристический слет и т.д. 
          В целях организации и совершенствования работы по поисково-краеведческой деятельности среди обучающихся  в Краснощековском районе функционирует поисковый отряд «Поиск». Ежегодно наш отряд участвует в межрегиональной поисковой экспедиции «Вахта Памяти-2018» в Республике Карелия, руководителем которого является учитель Верх-Камышенской СОШ филиала МБОУ «Краснощековская СОШ№1» Мац Оксана Владимировна. 
          Проблема духовно-нравственного воспитания учащихся, на сегодняшний день, является одной из наиболее важных и актуальных в современной школе. Во многом это связано с выявлением и сохранением накопленных традиций в воспитании подрастающего поколения, обновлением самой системы образования, внедрением и праектированием новых технологий. Лучшее место в модернизации духовно-нравственного воспитания учащихся современной школы отводится музеям.
          Так, в МКОУ «Березовская СОШ», Верх-Камышенская СОШ, Усть-Беловская ООШ филиала МБОУ «Краснощековская СОШ№1», МБОУ «Краснощековская  СОШ№1», МКОУ «Новошипуновская СОШ» созданы школьные музеи.

В рамках акции «Соберем детей в школу» 22450 руб. по состоянию на 23.08.2018 года спонсорской помощи направлено 15 детям из малообеспеченных семей, Всего по социальному паспорту числится 1055 ребенок из малообеспеченных семей, из которых 132 нуждаются в помощи. 

В 2018 году на территории 13 образовательных учреждений  (МБОУ «Краснощёковская СОШ № 1», «Краснощёковская ООШ», «Усть-Беловская СОШ», «Камышенская СОШ», «Акимовская СОШ»,  «Суетская СОШ»; МКОУ «КуйбышевскаяСОШ» и филиалах «Чинетинская СОШ», «Усть-Пустынская СОШ»;  МКОУ «Новошипуновская СОШ» МБОУ «Карповская СОШ»,МБОУ «Маралихинская СОШ»,) действовали детские оздоровительные лагеря профильной смены, где оздоровилось 296 детей. В «Усть-Козлухинская СОШ», «Верх-Камышенская СОШ» филиалах МБОУ «Краснощековскя СОШ№1» провели свою работу детские оздоровительные лагеря с дневным пребыванием, где были оздоровлены 40 детей. Всего на данные направления из средств муниципального бюджета израсходовано 234 000руб.

Для юношей – учащихся 10 классов на базе МКОУ «Харловская СОШ» были организованы межрайоные военно-полевые сборы, и стрельбы в с. Поспелиха, где участвовало 29 школьников и израсходовано средств муниципального бюджета 21000 руб.

Кроме затратных форм оздоровления в течении  летнего периода(июнь, июль) для обучающихся были организованы экскурсии, поездки, походы по  району, а также выезды за пределы Краснощековского района. Общее количество учащихся, принявших участие в  данном направлении - 1009.
Лучшие показатели по результатам летней оздоровительной кампании имеют следующие школы: Акимовская СОШ, Усть-Козлухинская СОШ филиалы МБОУ «Краснощековская СОШ№1», МКОУ «Новошипуновская СОШ», МБОУ «Краснощековская СОШ№1», МБОУ «Маралихинская СОШ».

1 учащийся из МБОУ «Маралихинская СОШ» и 2 учащихся МКОУ «Березовская СОШ» принимали участие в профильной смене «Инженерные каникулы. Кванториум.22».

4 ребенка из МБОУ «Карповская СОШ» приняли участие в профильной смене юных инспекторов движения в  краевых соревнованиях велосипедистов «Безопасное колесо – 2018».  Для участия детей в этом мероприятии выделено 22506 руб. из местного бюджета. 

     В период летней оздоровительной кампании 10 учащихся из детской школы искусств Краснощековского района принимали участие в фестивале народного творчества «Беловодье» с 21.07.2018 по 29.07.2018 года.  На поездку было выделено 18.300 рублей из средств местного бюджета. Хоровой ансамбль Краснощековской детской школы искусств, в составе 13 учащихся, стал Лауреатом III в международном конкурсе-фестивале детского и юношеского творчества «Будущее планеты». Данный конкурс проходил с 04.07.2018 по 14.07.2018 года в Туапсе Краснодарского края, на поездку из средств местного бюджета было выделено – 25000рублей.
Общее количество отдохнувших и оздоровленных детей – 1374 ребенка. Процент оздоровленных детей по итогам летней кампании составляет 89,1%.Краевой процент по оздоровлению детей составляет 67%.
Среди активно участвующих учащихся образовательных организаций  в спортивной жизни района хочется отметить: учащихся МБОУ «Маралихинская СОШ»: Скатову Викторию, ученицу МКОУ «Куйбышевской СОШ» занявшую 2 место в личном первенстве в районном шашечном турнире среди учащихся 1-4 классов, Гилязову Ангелину – призёра  краевой спартакиады и победителя районной спартакиады на дистанциях 3000 и 1500м., женских эстафетах, Тибейкина Максима-  победителя и призёра районной спартакиады на 800, 400м. и мужских эстафетах, Барсукову Алину-  победителя и призёра районной спартакиады на 800, 1500м. и женской  эстафете, Хайталиеву Дарью - победителя и призёра районной спартакиады в женской эстафете и на 400м,Стародубцеву Екатерину, Печёнкину Виталину, Янголь Ольгу, Тешке Каролину- участниц женской волейбольной команды села в 7-й раз подряд ставшей чемпионом в районной спартакиаде -  Иванова Елена и Шатаева Ольга, ученицы Акимовской СОШ филиала МБОУ «Краснощековская СОШ» многочисленые грамоты районного уровня за 1, 2.и 3 места по волейболу.
В рамках проекта « Безопасное лето 2018» и с целью предупреждения и исключения несчастных случаев гибели детей на вводных объектах в летний период в Краснощековском районе работал пост матросов-спасателей на опасных объектах для купания.

Матросы-спасатели проводили разъяснительную работу по мерам безопасности у воды и на воде, наглядно знакомили с оборудованием, предназначенным для спасения утопающих, объясняли родителям необходимость разъяснения детям правил поведения у воды и на воде, предупреждали отдыхающих об опасностях, встречающихся при купании в незнакомых местах.

Также в период с 20 по 31 мая с учащимися-1-11 классов проводились разъяснительные мероприятия по профилактике поведения в природной среде, в том числе на воде, в лесу, пребывания на солнце, у открытого огня, правила пользования велосипедом, мопедом, скутером, катания на роликовых коньках, скейтах. Во всех образовательных организациях района в период с 01.06.2018 года по 10.08.2018 года были созданы родительские патрули.68 родителей совместно с педагогами школ осуществляли выезды на вводные объекты.
        Работа объединений ДЮЦ осуществляется по трем направлениям:

- физкультурно-спортивное(педагогБледнова Е.А, Володина Т.И);

- культурологическое ( педагог Затонская Л.В., Тибейкина В.В., Пылева О.В.);

- художественно-эстетическое (педагог Черникова С.В., Шеховцова В.В., Гольева М.А.).

        В течение года велись следующие кружки:кружок бисероплетения( педагог Черникова С.В),кружок мягкая игрушка( педагог Шеховцова В.В), кружок хореографии ( педагог Пылева О.В), спортивные секции (педагог Володина Т.И.). 

Помимо обучающей задачи, большое внимание в ДЮЦ уделяется духовно – нравственному и патриотическому воспитанию учащихся. Важной составляющей деятельностью ДЮЦ является пропаганда здорового образа жизни. С воспитанниками ДЮЦ проводились классные часы по 3 направлениям :  наркомания, табакокурение, экстремизм и терроризм. В течении всего года проводилось  родительское  собрание.

          Как известно,  2018 год - это год волонтера в России. С целью вовлечения подростков и молодежи в добровольческое движение, формирования активной жизненной позиции, навыков социально-ответственного поведения, пропаганды здорового образа жизни в 2017 году детско-юношеский центр активно реализует направления волонтерства. Созданное на базе ДЮЦ КТО «Орион» известно не только в районе, но и за его пределами.

    Участие в XVIII Краевых Дельфийских играх "Вместе лучше", посвящённые году волонтёра и добровольца в России пример этого, «Орион» занял 2 место среди 41 района, участие в краевом фестивале клубов молодых и будущих избирателей и волонтерских объединений "Мы выбираем будущее!", в рамках открытия Месячника молодого избирателя -2018 в Алтайском крае.

   Творческие коллективы ДЮЦ активно участвуют в районных молодежных мероприятиях. МБУ ДО Краснощековский районный ДЮЦ в 2017-2018 учебном году принимал активное участие в творческой жизни села Краснощеково. Это организация выставочных работ, подготовка детского праздника 1 июня- Дня защиты детей, так же подготовка и участие в праздновании 270 - летия с. Краснощеково-это выставка бисероплетения (Черникова Светлана Васильевна), творческие номера художественной самодеятельности (Затонская Людмила Владимировна). 

 Ведется активная работа спортивных секций, спортивный зал открыт для жителей села круглосуточно. Зал посещают дети и люди старшего возраста.
Опека  и попечительство   
   Приоритетным направлением работы органа опеки и попечительства является ранее выявление семейного неблагополучия, своевременное проведение профилактической и реабилитационной работы с детьми и семьей с целью сохранения ребенка в кровной семье. Постановлением Администрации Краснощёковского района от  12.03.2013 № 194 утвержден Регламент межведомственного взаимодействия по выявлению и реабилитации несовершеннолетних и семей, находящихся в социально-опасном положении.   На территории Краснощековского района проживают 58 замещающих семей, в данных семьях воспитываются 79 детей, из них:

   - 15 приемных семей, в них воспитываются 28 детей, 

   -  опека с оплатой - 22 семьи, в них воспитываются 28 детей, 

   - опека по заявлению родителей - 21 семья, в них воспитываются 23 ребенка.
   По состоянию на 01.08.2018г. на учёте состоят 36 семей, находящихся в социально-опасном положении, в них воспитываются 70 детей.
   За 2018 год специалистами органа опеки и попечительства подготовлено и передано 4 исковых заявления о лишении родительских прав в отношении 5 детей (с. Харлово- Алиева Ю.В. (один ребенок), Латкина А.С., Латкин Р.А. (два ребенка), с. Краснощеково - Бофонова Т.С. (один ребенок), с. Чинета – Ушакова Е.М. (один ребенок). 

     В организации профилактических работ с семьями, находящимися в социально – опасном положении, комитет по образованию активно сотрудничает с КГБУСО «Комплексным центром социального обслуживания населения» Краснощековского района, КГБУСО «Краевой социальный приют для детей и подростков «Дружба» Алейского района, КГБУ «Волчихинский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей».
   На 01.08.2018 года прошли социальную реабилитацию 4 ребенка (с. Харлово – 1 ребенок, с. Березовка – 3 ребенка).
 Развитие инфраструктуры
       В рамках освоения средств краевой субвенции на пополнение фондов школьных  библиотек в 2018 году  направлено 1148,4 тыс.руб., из расчета 650 руб. на 1 обучающегося. Из средств муниципального бюджета  направлено 70,0 тыс.руб. на восстановление библиотечного фонда МБОУ «Маралихинская СОШ», выведенного из эксплуатации в результате весеннего паводка. 
    Ежегодно проводимый косметический ремонт позволяет поддерживать здания в удовлетворительном состоянии. Отопительные  и канализационные системы, водопровод  образовательных учреждений ежегодно подвергаются частичному ремонту, замене отдельных участков.

    Благодаря мерам, предпринимаемым Администрацией района по увеличению поступлений собственных доходов, в 2018 году направлено на подготовку образовательных учреждений к новому учебному году  3489,6 тыс. рублей.  Средства направлены на:

-создание безопасных условий жизнедеятельности ОО (ремонт школьных автобусов, установка тахографов) – 206,3 тыс.руб.; 

-ремонт зданий образовательных организаций – 168,0 тыс.руб.;

-замена котельного оборудования в образовательных организациях – 1081,3 тыс.руб.;

-замена оконных блоков – 743,0 тыс.руб.;

-замена электропроводки – 94,6 тыс.руб.;

-ремонт канализации в образовательных организациях – 24,0 тыс.руб.;

-ремонт крыши фасада зданий образовательных организаций – 172,8 тыс.руб.; 

-ремонт АПС – 98,1 тыс.руб.;

-ремонт пожарной сигнализации, приобретение огнетушителей – 284,0 тыс.рублей;
- выполнение предписаний Роспотребнадзора – 89,3 тыс.рублей;

- ремонт системы отопления – 468,2 тыс.руб.;

- установка тёплых туалетов – 60,0 тыс.руб.

   К новому учебному году проведены мероприятия:

 МКОУ «Березовская СОШ» - ремонт крыши с/зала, ремонт котельного оборудования 

Камышенская ООШ филиал МБОУ «Краснощековская СОШ № 1» ремонт крыши, ремонт котельного оборудования 

Верх-Камышенская СОШ филиал МБОУ «Краснощековская СОШ № 1» ремонт фундамента и 

отмостка, ремонт котельного оборудования; 

МБОУ «Маралихинская СОШ» капитальный ремонт школы (ремонт пола, потолка, стен, эл.проводки) 

Усть-Пустынская СОШ филиал МКОУ «Куйбышевская СОШ» ремонт системы отопления ;
Усть-Беловская ООШ филиал МБОУ «Краснощековская СОШ №1» ремонт системы отопления 

Усть-Чагырская ООШ филиал МКОУ «Куйбышевская СОШ» обустройство теплого туалета 

МДОУ Краснощековский д/с «Малыш» замена окон в 2-х корпусах

 Планируется до конца года : ремонт с/зала в Новошипуновской СОШ и Суетской СОШ, капитальный ремонт  зданий Краснощёковской ООШ и Усть-Козлухинской СОШ. 
Основные задачи системы образования Краснощековского района в новом 2018-2019 учебном году:
Система образования Алтайского края занимает 20-е место в стране.

Цели: 

   обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования и вхождение России в число 10 ведущих стран мира по качеству образования;

    воспитание гармонично развитой личности.

К достижению цели через:

   реализацию проекта по созданию дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3-х лет до 2020 года;

   участие в проекте «Цифровая школа»;

развитие инновационного образовательного пространства;

   участие в проекте ТОП лучших школ России;

   участие в социальных молодежных проектах, направленных на повышение социальной активности («Раскачай мир», «Гражданин»);

организацию сетевой школы ответственного родительства и ее психолого-педагогического сопровождения;

   участие в федеральном проекте «Успех каждого ребенка» через раннюю профессиональную ориентацию. Подпроект «Билет в будущее», «Проектория» при поддержке дополнительного образования и создание профориентационных классов (опыт края: обучение швейному делу, секретарь-референт, агрономическое направление, медицинское дело, оператор ЭВМ, механизаторы и т.д.).

Ключевые позиции: владение педагогами современными технологиями, в том числе и цифровыми при поддержке системы непрерывного дополнительного образования взрослых.

Успех проекта – учитель, владеющий инновационными технологиями.

