ДОКЛАД

 на августовской  педагогической конференции                                                             «Образование Краснощёковского района: стратегические ориентиры»                                                                                                 
                                                                                             27 августа  2019  года
Добрый день, уважаемые коллеги, участники и гости конференции!

Мы рады  приветствовать вас всех перед началом нового учебного года на нашей традиционной августовской педагогической конференции, в ходе которой будут определены приоритетные направления деятельности системы образования и задачи на перспективу. Тема конференции «Образование Краснощёковского района: стратегические ориентиры» .                                                                                              
Августовская педагогическая конференция – особая традиция, пронизанная грустью уходящих летних, беззаботных дней и радостью новых встреч с коллегами и учениками, новых педагогических идей и начинаний. Она дает старт новому учебному году. едерации от2018 № 204 развития Российской Федерации на период до 2024 года»
В настоящее время перед системой образования стоят важные задачи, обусловленные государственной политикой модернизации образования и вместе с тем отражающие специфику социально-экономических условий развития региона, обозначенные в стратегических документах 

СЛАЙД 2

Образование – это динамичная структура, которая подвержена постоянным изменениям, направленным на развитие с учетом запросов общества.

Результаты работы муниципальной системы образования в прошедшем учебном году радуют нас с одной стороны и заставляют задуматься с другой. 
СЛАЙД 3
В  муниципальную образовательную    района  входят   9  учреждений. Количество образовательных организаций осталось неизменным. 

С  01.09.19 за парты сядут  1696 учащихся ( в 2018-2019 году  1717), из них 169 первоклассников. Детские сады будут посещать  451 воспитанник. Учреждение дополнительного образования на   258 человек в возрасте от 5 до 18 лет
Дошкольное образование является основополагающим уровнем системы общего образования, поэтому основное внимание в 2018-2019 учебном году было уделено выполнению приоритетных направлений государственной политики в сфере дошкольного образования с учетом запросов населения на образовательные услуги.
Услугу дошкольного образования  в районе в новом 2019 учебном году будут получать – 560 чел., или 60%  от общей численности детей в возрасте от 1 до 7 лет . 

В новом учебном году сеть групп не изменилась и составила 25 единиц, из них 2 группы в возрасте от 1 года до 3 лет и 23 группы в возрасте от 3 до 7 лет. Средняя наполняемость групп – 21 ребёнок. Ежегодно ведется учет родителей, желающих определить своего ребенка в дошкольное  учреждение.

Удовлетворенность потребности населения в услугах дошкольного образования составляет 100%.

 Проблема общедоступности дошкольного образования в районе решается за счет развития его вариативных форм. Так на протяжении ряда лет  реализуется модель кратковременного пребывания детей в школах района. В 2019 учебном году в восьми школах района будут осуществлять образовательную деятельность с детьми от 3-7 лет  109 ребёнок

 С целью обеспечения доступности дошкольного образования, обеспечения единства и преемственности семейного и общественного воспитания, повышения педагогической компетентности родителей (законных представителей), обеспечивающих получение детьми дошкольного образования в форме семейного образования в новом учебном году продолжат  свою работу  10  консультативных пунктов.
          Вся деятельность системы дошкольного образования района направлена  на обеспечение каждому воспитаннику того уровня развития, который позволил бы ему быть успешным при обучении в начальной школе и на последующих ступенях обучения
Кадровый потенциал
  В общеобразовательных учреждениях района работают 208  педагогических и руководящих работников, из них 198 учителей. Доля учителей, получивших в установленном порядке первую, высшую квалификационную категорию составляет - 89%. По данным электронного мониторинга доля педагогических и руководящих работников, своевременно прошедших повышение квалификации составляет  99,09%.Для повышения своего профессионального уровня в 2019 году  7  педагогических работников  проходят   профессиональную переподготовку по направлениям: иностранный язык, физическая  культура, химия, технология, история.
   В ДОУ района трудятся 45 педагогических работника, из них имеют высшую и первую квалификационную категорию 63% (29 чел.) Курсы повышения квалификации прошли – 98%, с учетом вновь принятых сотрудников. 

Педагогов в возрасте до 35 лет – 32 (16,5%),  краевой показатель – 20,5%
учителей пенсионного возраста -  56  (27%), на уровне  краевого.
СЛАЙД 7
В целях привлечения  выпускников образовательных учреждений высшего и среднего профессионального образования для работы в муниципальных малокомплектных школах Алтайского края, расположенных в сельской местности Администрацией Алтайского края  производится единовременная выплата в размере 150 тысяч рублей – в 2019г. претендент на получение: учитель начальных классов  МКОУ «Харловская  СОШ» Мананкова Виктория Юрьевна,  окончившая Барнаульский педагогический колледж.

      Меры социальной поддержки из муниципального бюджета:

    - выплата единовременного пособия выпускникам вузов и ссузов: в 2019г увеличилась с  20 и 10  тыс.руб. (соответственно)  до 50тыс.руб.

        - ежегодная выплата студентам, обучающимся по целевым договорам:

     вузов- 10 тыс.руб.;

ссузов- 5 тыс.руб. и разовая оплата проезда;

 - ежемесячная компенсация аренды жилья в размере 1,5 тыс. руб.;

- ежемесячная надбавка к окладу 1 год-30%, 2год-20%,3 год- 10%
В районе существует практика целевой подготовки педагогических кадров, которая продолжает развиваться.  Договоры о целевом приеме заключаются с учетом потребности муниципальной системы образования  в педагогических кадрах. Обучение по целевому обучению  продолжат  9 студентов: 8чел. – Алтайского  государственного педагогического университета и 1чел. – Барнаульский Государственный Педагогический Колледж, также в 2019 году предварительно согласованы 5  договоров по целевому направлению с выпускниками, которые придут работать в школы Краснощековского района.

    Конкурсы педагогического мастерства являются одним из важных этапов в развитии профессионализма педагога, т. к. дают возможность стать значимым в профессиональном сообществе через оценку данным сообществом его педагогической деятельности, материальное и моральное поощрение, реализацию своего профессионального «Я» в условиях состязания. Конкурсы педагогического мастерства позволяют педагогу «выходить» за пределы образовательного учреждения, осмысливать происходящее в современной школе, прогнозировать профессиональное развитие и проектировать свою дальнейшую педагогическую деятельность, направленную на профессиональные достижения, которые будут положительно приняты обществом. В конкурсах педагогического мастерства учитель приобретает опыт. В муниципальном этапе  конкурса «Учитель года 2018» приняли участие только 3 педагога. К сожалению,  активность педагогов, количество желающих принимать участие в данных конкурсах снижается

Победитель - Нагайцева Ольга Юрьевна, учитель начальных классов МБОУ «Краснощековская СОШ№1».

Лауреаты: Крапивина Светлана Евгеньевна, учитель начальных классов МКОУ «Харловская СОШ», Киселева Юлия Анатольевна, учитель математики МБОУ «Маралихинская СОШ».

Все награждены грамотами и денежным поощрением.

При этом опыт показывает, что значительная часть педагогов участвует в дистанционных конкурсах профессионального мастерства, где требуется представить дидактическую разработку. Но эти разработки не всегда становятся достоянием педагогов района. А это не менее важно,  интересный опыт   педагогов должен обобщаться и изучаться как на уровне школьных , так и на уровне районных  на методических объединений.
Методическое сопровождение района, представленное Муниципальным методическим советом, которое уже не первый год возглавляет Грмигоренко Л.П., учитель МБОУ «Краснощёковская СОШ №1», 16 районными методическими объединениями учителей – предметников, школьными объединениями учителей-предметников и муниципальными методическими группами для проведения аттестации педагогов,   предоставляет  большие возможности для решения самых сложных задач современной педагогики.
Основные механизмы решения проблемы кадрового обеспечения муниципальных общеобразовательных организаций:

Целевая подготовка педагогических кадров

 Организация выездных непрерывных производственных студенческих практик на базе общеобразовательных организаций с открытыми вакантными местами;

 Трудоустройство на свободное рабочее место (на основе срочного трудового договора) студентов;

 Профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование граждан предпенсионного возраста;

Участие в реализации программы «Земский учитель»;

 Использование дистанционных образовательных технологии
В новом учебном году будет осуществлён переход на отраслевую систему оплаты труда педагогических работников школ и детских садов.

Основание для изменения системы оплаты труда педагогических работников общего образования -Поручение Губернатора Алтайского края, Председателя Правительств В.П. Томенко – о совершенствовании системы оплаты труда педагогических работников общего образования.

Модель системы оплаты труда, формируемая на основе квалификационных уровней профессионально-квалификационных групп предполагает:
- переход от ученико-часа к фиксированному  окладу;

- обеспечение дифференциации в оплате труда педагогических работников и вспомогательного персонала (уход от доплат до МРОТ);

- изменение структуры заработной платы в части увеличения оклада и гарантированной части за счет дополнительных средств и перераспределения средств, предназначенных на оплату труда;

- увеличение уровня средней заработной платы педагогических работников, устранив перекос в оплате труда педагогов малокомплектных школ. 
До начала нового учебного года во всех  педагогических коллективах района  проведена разъяснительная работа с непосредственным участием профсоюзных лидеров по вопросам перехода на отраслевую систему оплаты труда, приняты локальные акты,  сформирована новая структура оплаты труда педагогических работников:

 с 01.09.2019 года с учетом увеличения на 10% фонда оплаты труда и 5% на разовые стимулирующие выплаты;

с 01.10.2019 года с учетом увеличения фонда оплаты труда на 4,3%.
В процессе перехода на отраслевую оплату труда будут  решены следующие задачи:

- минимальный оклад увеличится  в 2,5 раза (с 2950 рублей до 7010 рублей);

-  оплата труда педработника с учебной нагрузкой на одну ставку (18 часов) и выполняющего  работу,  непосредственно связанную с образовательным процессом, будет исчисляться в размере не менее, чем МРОТ;

- исключены доплаты до МРОТ педагогическим работникам;

- обеспечена оплата выше МРОТ;

- гарантированная часть увеличится  с 66 %   до 85 % ( в малокомплектных до 95 % и более); 

 - средний рост заработной платы педработников составит 15 %  в малокомплектных школах  - более 30 %
1 июля завершился основной период государственной итоговой аттестации и сейчас можно подвести   предварительные итоги. В  Краснощёковском районе  в 2019 году были приняты меры, обеспечившие объективность проведения экзаменов: 

- пункт проведения ЕГЭ 2112 МБОУ «Краснощёковская СОШ №1 оснащен IP-видеокамерами,  осуществлялась on-line трансляция;

- использовались металлодетекторы;

-Улучшилось качество работы аккредитованных общественных наблюдателей, была обеспечена 100 % явка назначенных общественных наблюдателей в ППЭ;

- В ППЭ использовалась технология печати КИМ в аудиториях, сканирования работ в  штабе ППЭ 
-  100% организаторов прошли обучение на Федеральной учебной платформе, это высокий показатель. 

 - В ходе подготовки проведена большая информационно-разъяснительная работа с участниками образовательного процесса, родителями (законными представителями), педагогами. 

 Все вышеперечисленные меры позволили провести итоговую аттестацию  без сбоев и нарушений Порядка проведения ГИА. 
В текущем году по сравнению с 2018 годом  нам удалось улучшить результаты ЕГЭ по 8 предметам: математика профильного уровня, география, история, химия, английскому языку, немецкому языку, испанскому языку, информатике и ИКТ.  Отрадно, что в течение трех лет стабильно улучшается результат ЕГЭ по математике профильного уровня
 Отдельно хочу отметить снижение  результатов  ЕГЭ по русскому языку и географии.  Выше краевого показателя средний балл  только по 4 предметам: математика профильная, история, обществознание, литература.В 2019-2020 учебном году необходимо обратить особое внимание подготовке выпускников к сдаче ЕГЭ, учителям активнее участвовать в проводимых Алтайским институтом развития образования  семинарах и вебинарах, в том числе с участием председателей предметных комиссий
   По итогам прохождения ЕГЭ  впервые за 3 года 100% выпускников получили аттестаты, 9  из них  (75% от прогнозного числа медалистов)  получили аттестаты с отличием и медали «За особые успехи в учении». Традиционно в  июне состоялся торжественный приём выпускников – медалистов в  Администрации района, на  котором выпускникам была вручена премия Главы района. 
Итоги основного государственного экзамена. 

Анализ результатов ГИА -9  по основным предметам показал, что средняя отметка ОГЭ по русскому языку (3,77) , как  и  средний первичный балл( 28,18) увеличились по сравнению с 2018г незначительно  и по-прежнему ниже краевых показателей. 

 Итоги экзамена показывают, что программа по русскому языку в 2019 году учащимися основной школы усвоена в соответствии с требованиями ФГОС основного общего образования на 98, 92%.
В 2019 году  шкала перевода баллов ГИА-9 была приведена в соответствие с требованиями Рособрнадзора,  единственное установлена на 1 первичный балл ниже рекомендуемой Рособрнадзором границы минимальная граница по математике между отметками «2» и «3».В связи с этим, важно отметить, что средний балл ОГЭ по математике в районе по сравнению с прошлым годом  увеличился на 0,75, средняя отметка  -на 0,07  и составила 3, 35. Число учащихся , не  сдавших математику в основной период ,  вновь значительно - 20 (10,47%). 
 На  10  Алтайском межрегиональном семинаре-совещании руководителей органов, осуществляющих управление в сфере образования ситуация, связанная с количества выпускников не сдавших ОГЭ по математике в регионе в этом году, обсуждалась. Выдвинуто предположение о наличии глубинных проблем в преподавании математики на уровне основного общего образования, связанных с недостаточной системной работой учителя математики по освоению математических умений учащихся. Зачастую подготовка к ОГЭ на уроке и во внеурочное время, сводится к нарешиванию до автоматизма однотипных, знакомых заданий, входящих в состав прошлых лет ОГЭ.
 Хочу еще раз напомнить о проведении дополнительного периода (сентябрьских сроков) государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования. Желаю нам всем успешно завершить экзаменационную кампанию 2019 года. Уверена, что экзамены пройдут объективно, без нарушений. 
Уровень освоения основных образовательных программ - важнейший критерий качества образования в образовательной организации.

Четвёртый  год образовательные организации района участвовали во Всероссийских проверочных работах (далее ВПР). ВПР – итоговые контрольные работы по различным предметам, проводимые по единым заданиям и оцениваемые по единым критериям, разработанным для всей РФ с учетом требований ФГОС, которые являются частью системы внешней оценки качества образования. 

В апреле 2019г в ВПР приняли участие  школьники 4,5,6 классов ОО района
  в штатном режиме, 7 и 11 классов – в режиме апробации.
 ОБЕСПЕЧЕНО:
· Присутствие  общественных наблюдателей, офлайн- наблюдение;
·  Учредительный контроль проведения ВПР;
·  Методическое сопровождение подготовки ВПР со стороны РМО
-    Обучение педагогов-экспертов по проверке работ – 3 педагогов получили сертификаты.

-  Своевременность размещения результатов проверки на сайте ФСИОКО.  Хочется сказать большое спасибо всем  школьным координаторам проведения ВПР, педагогам-экспертам за проведённую работу.  Сегодня мы имеем  результаты, которые ещё предстоит обсудить на всех уровнях, но о один из главных результатов,   можно огласить уже сегодня: среди школ  района в 2019г не зафиксированы школы с признаками необъективных результатов( в крае таких 35) 
ЗАДАЧИ: 1.провести анализ  результатов ВПР школ  МОУО/района впо всем предметам и параллелям, в том числе соответствия оценок за ВПР по журналу; 
2. Рассмотреть итоги ВПР на совещании с руководителями ОО, методическом совете школ /района;
3. Организовать работу муниципальных РМО по рассмотрению результатов МО, оказанию методической помощи педагогам, обсуждению критериев и методов оценивания знаний учащихся;
4. Провести работу по выявлению учителями собственных профессиональных достижений и затруднений в части формирования у обучающихся, проверяемых в ВПР, актуализировать планы индивидуального профессионального роста, включив мероприятия, позволяющие устранить профессиональные дефициты.
В районе ведется работа по выявлению, поддержке, развитию и социализации одаренных детей. Традиционными формами в работе с талантливыми и одаренными детьми в районе стали предметные олимпиады, конкурсы, исследовательская и проектная деятельность. В школьном этапе всероссийской олимпиады школьников  в 2018г приняли участие все  школы. Задания школьного этапа олимпиад в соответствии с рекомендациями, подготовленными центральными предметно-методическими комиссиями, были разработаны муниципальными предметными комиссиями, в муниципальном этапе приняли участие 373 школьника. Число участников муниципального этапа значительно увеличилось  связи с проведением олимпиады по таким предметам, как физическая культура, технология. 
Вместе с тем статистика результатов  муниципального этапа  и регионального этапов всероссийской олимпиады школьников  позволяет сделать вывод о низкой результативности участия  наших школьников – победителей муниципального этапа  в  региональном  этапе. За 3 года победителей и призёров нет.

  Задачи:

- создать условия для увеличения участников школьного и муниципального этапов Олимпиады и расширения перечня предметов;

- обеспечить объективность оценивания результатов;
       -  организовать качественную  подготовку участников регионального         этапа;
   - обеспечить методическое и информационное сопровождение олимпиады, подготовку педагогов и поощрение учителей, работающих с олимпиадниками;
-    повысить результативность участия ВсОШ
Обучение детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями здоровья.

Новый учебный год – 4 год реализации СФГОС для детей с ОВЗ и детей с УО, позволяющих на практике реализовать возможность выбора стандарта образования,  адекватного возможностям ребёнка, отвечающего желанию семьи и рекомендациям специалистов, сделать ясным диапазон возможных достижений ребёнка при выборе того или иного варианта стандарта.   Всего в общеобразовательных организациях района  будут обучаться   78 школьников с ограниченными возможностями здоровья (4,6% от общего количества школьников), из них 27 инвалидов.  Всего в районе проживают 54 ребёнка-инвалида от 0 до 18 лет.  Из них 12 дошкольников и 42 ребёнка школьного возраста.  С 2016г в районе работает территориальная психолого-медико-педагогическая комиссия, что позволяет  сегодня родителям получать  квалифицированные рекомендации по организации  обучения  практически для всех детей с ограниченными возможностями.  В 2019г обследовано 36 детей. В новом году все протоколы обследования будут  формироваться  и вноситься  в  информационную систему АИС ПМПК. Вне системы образования Краснощёковского района не осталось ни одного  ребенка школьного возраста с тяжелыми  ментальными нарушениями.100 % педагогов  1-4 классов, реализующих стандарты,  прошли курсы повышения квалификации по ФГОС ОВЗ.   В 7 ОО и 6 филиалах  работают 12 педагогов-психологов.
Обязанностью школы является реализация в полном объеме требований федеральных государственных образовательных стандартов, особенностью которых является установление требований к результатам на каждом этапе развития ребенка.

 В 2019-2020 учебном году в районе по образовательному стандарту будут обучаться  учащиеся начального и основного  уровней образования, всего порядка 1503 школьника,  а также 47 обучающихся 10 классов МБОУ «Краснощёковская СОШ №1», в которой  ФГОС СОО будет реализовываться в  пилотном режиме.  Это 91 процента от общей численности обучающихся в школах района. 

В ФГОС постоянно вносятся изменения. С 1 сентября 2019 года в школах вводятся новые предметы. Речь идет о втором иностранном, который становится в общеобразовательных организациях  обязательным. Преподавание второго иностранного языка будет осуществлено в 5, 7, 8 и 9 классах, а также в 6-х классах школ, участвовавших в «пилоте».  Выпускники девятых классов 2020 года в своих аттестатах уже будут иметь за него оценку. Кроме того, введено два новых предмета: «родной язык» и «родная литература». Это сделано для «реализации права учащихся на изучение родного языка из состава языков Российской Федерации», включая и русский.
На сегодняшний день все более актуальным становится вопрос повышения качества школьного образования посредством совершенствования материально-технической базы. Развитие системы образования невозможно без должного инвестирования в материально-техническую базу школ, которое оказывает влияние на развитие творческих способностей, профессионализма, повышение социального статуса  участников образовательного процесса.  В прошедшем учебном году в школы района  поступило оборудование на 7443844 руб:

-  на сумму 1230740  рублей  технологическое оборудование для школьных пищеблоков (электроплиты во все школы района, пароконвектомат и посудомоечная машина в МБОУ «Краснощёковская СОШ №1», холодильные шкафы в Карповскую, Березовскую и Краснощёковскую №1,  в сентябре школы дополнительно получат 13 холодильников;

- компьютерное оборудование на сумму 1230740 руб. : персональные компьютеры  поступили в Суетскую и Чинетинскуюмалокомплектные школы , оборудование для проведения экзаменов в ППЭ и  новые картриджи для принтеров поступили в Краснощёковскую СОШ №1 ;

-  В Маралихинской  СОШ, реализующей оборонно-спортивный профиль , появился современный кабинет ОБЖ ( 293000руб);

- Новенькие автобусы поступили в В-Камышенскую, Суетскую и Новошипуновскую СОШ общей стоимостью 3855300 руб;

-  В школьные библиотеки поступила художественная литература на  сумму 12614 руб.

Обновляется оборудование дошкольных учреждений: в прошедшем году новенькие двухъярусные кровати поступили в Харловский детский сад ( 36817 руб),  в Краснощёковский детский сад «Малыш» -  новая электроплита.

- Новенькие автобусы поступили в В-Камышенскую, Суетскую и Новошипуновскую СОШ общей стоимостью 3855300 руб;
 Улучшается инфраструктура ОО района.
В 2018-2019 году на подготовку образовательных учреждений  к новому

 учебному году из муниципального  бюджета  израсходовано   6230,6 тыс. рублей:

- создание безопасных условий жизнедеятельности ОО (ремонт школьных автобусов, оформление лицензий на школьные маршруты) – 461,9 тыс.руб.; 

-ремонт зданий образовательных организаций, в т.ч. ремонт крыш МКОУ Березовской СОШ и  Камышенской ООШ – 1 948,9 тыс.руб.;

-замена котельного оборудования и систем отопления в Акимовской СОШ, Маралихинской СОШ, Суетской СОШ, Камышенской ООШ, Верх-Камышенской СОШ, Усть-Пустынской  СОШ и Усть-Беловской ООШ – 2279,3 тыс.руб.;

-ремонт отмостки, фасада зданий Верх-Камышенской СОШ – 115,0 тыс.руб.; 

-ремонт пожарной сигнализации, приобретение огнетушителей – 487,2 тыс.рублей;

- выполнение предписаний Роспотребнадзора – 122,6 тыс.рублей;

- установка системы видеонаблюдения – 77.1 тыс.руб.;

- огнезащитная обработка чердачных помещений – 15.2 тыс.руб.;

- замена ограждения в образовательной организации – 38,3 тыс.руб.;

- замена окон в Карповском и Краснощековском детских садах и МКОУ  Новошипуновской СОШ – 685,0тыс.руб. 

В 2018-2019 учебном году рамках реализации мероприятий  краевой адресной инвестиционной программы осуществлен капитальный ремонт в 6 общеобразовательных организациях  района на сумму 52 087 100 руб. за счет средств краевого бюджета и на 2 741 427 руб. за счет муниципального бюджета :МКОУ "Березовская СОШ", МБОУ "Карповская СОШ", МКОУ "Новошипуновская СОШ", МБОУ "Маралихинская СОШ", Краснощековская ООШ и Усть-Козлухинская СОШ филиалы МБОУ "Краснощёковская СОШ №1".
 В рамках реализации мероприятий  Федеральной программы по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятия физической культурой и спортом завершен ремонт спортивного зала Камышенской ООШ филиал МБОУ "Краснощёковская СОШ №1". В соответствии с распоряжением от 26.02.2019 г. №65-р Правительства Алтайского края на реализацию мероприятий  было направлено 4753,9 тыс.руб. из федерального и краевого бюджетов.

 В 2019-2020  учебном году  до 20.10.2019 г. будут завершены работы по капитальному ремонту здания МБОУ "Краснощёковская СОШ №1". Планируется освоить 12797,77 тыс.руб. из краевого бюджета с долей софинансирования в размере 5% за счет средств муниципального бюджета, а также планируется проведение капитального ремонта  спортивного зала МКОУ «Новошипуновская СОШ» на сумму 11365970 руб. из краевого бюджета с долей софинансирования в размере 5% за счёт средств муниципалитета 
  На формирование фонда школьных библиотек из средств краевого бюджета в 2019 году направлено 1 562 470 руб., что составляет 910 руб. на 1 обучающегося или 65% от учебных расходов. На данные средства приобретено 3120 экземпляров учебников,  на средства муниципального бюджета в размере 70 000 руб. приобретено 186 комплектов, средняя стоимость комплектов учебной литературы составляет 456 руб., процент обеспеченности - 99,1%.
 К началу нового учебного года открыты 12 школьных маршрутов, 2 из них открыты впервые: 5 школьнико из с. Усть –Чагырка  будут обучаться в Чинетинской СОШ,  6 учащихся 5-9 классов из с. Усть-Белая – в СУетской СОШ. Общая численность детей на подвозе  163  учащихся.

Все транспортные средства укомплектованы  необходимыми средствами: аптечками, огнетушителями, аварийными знаками,  тахографами, системой Глонасс. В 2019 году в силу требований законодательства, все школьные автобусы имеют лицензии на осуществление деятельности по перевозкам групп детей, в том числе школьным перевозкам. 
Не могу не затронуть вопросы воспитательного аспекта. Патриотическое воспитание остается приоритетным направлением в основе воспитательных систем образовательных организаций района. Основными целями и задачами патриотического воспитания являются развитие  у детей гражданственности и патриотизма, важнейших духовно- нравственных и социальных ценностей, формирование качеств защитников Отечества, воспитание ответственности конституционному и воинскому долгу.
В течении учебного года во всех общеобразовательных организациях проведены циклы мероприятий, связанными с ключевыми  памятными датами: 74 годовщина  Победы в ВОВ,  проведены интересные по форме и содержанию мероприятия, викторины ,конкурсы, акции ( флешмоб: «День победы», «Георгиевская ленточка», «Голубь мира»).
В ходе реализации плана мероприятий по патриотическому воспитанию проведен конкурс военно-патриотической песни «Пою мое отечество» на базе МБУ ДО «Краснощековский районный ДЮЦ».   На муниципальном уровне победителями стали: Барышева Н., Теплова Н, Мухина Д. МБОУ «Краснощековская СОШ№1», Стародубцева Е. МБОУ «Маралихинская СОШ», Травкова Л. МКОУ «Новошипуновская СОШ». На базе МБОУ «Краснощековская СОШ№1» прошел ежегодный районный конкурс «Рекрут – 2019», победителями которого стала МБОУ «Краснощековская СОШ№1», под руководством тренеров-преподавателей Рутенберг С., Прокопенко В.

В 2018 году в школах района реализовалось новое направление, называемое Российским движением школьников. За данный период учащиеся МБОУ «Краснощековская СОШ№1»под руководством заместителя директора по ВР Чеховских Н.А. достигли следующих достижений: 1 место в  региональном конкурсе «РДШ-территория самоуправления», Кривошейцева Дина, заняла 1 место во всероссийском конкурсе «Зимний фестиваль РДШ».

 С 2019 года реализуется всероссийское военно-патриотическое общественное движение «ЮНАРМИЯ», целью которого является стремление вызвать у подрастающего поколения интерес к истории и географии России, ее народов, выдающихся ученых, героев и полководцев. 6 юнармейских отрядов, общей численностью 68 учащихся.

Высоким остается охват учащихся физкультурно-спортивной направленностью. 25 спортивных секций, в которых занимаются 654 ребенка, 59 занимаются в других учреждениях, 8 спортивных клубов, в которых занимаются 359 детей. В текущем году воспитанники учителей физической культуры Тибейкина Ю.А. МБОУ «Маралихинская СОШ», Ездина Н.Ф. Усть-Козлухинская СОШ филиала МБОУ «Краснощековская СОШ№1» имели следующие результаты:
Тибейкин Максим и Асеева Дарья МБОУ «Маралихинская СОШ», Ездин Кирилл Усть-Козлухинская СОШ приняли участие в краевом первенстве Алтайского края по легкой атлетике на призы Сергея Шубенкова, достигнув 2 взрослый разряд;

Асеева Дарья МБОУ «Маралихинская СОШ» заняла 2 место по гиревому спорту.

Шипилов Александр и Тибейкин Максим МБОУ «Маралихинская СОШ» приняли участие в первенстве Алтайского края по легкой атлетике среди ДЮСШ, достигли 2 взрослый разряд;

Тибейкин Максим МБОУ «Маралихинская СОШ» выступал в зональных соревнованиях по легкой атлетике, заняв 2 место, прошел на краевой этап  41 летней олимпиаде сельских спортсменов в с. Кулунда, подтвержден 2 взрослый разряд.
На территории Краснощековского района в 2019 году  с 01.06.2019 года по 21.06.2019 года функционировали 2 лагеря с дневным пребыванием детей: МКОУ «Харловская СОШ», МКОУ «Новошипуновская СОШ», в которых приняли участие  40 детей за счет муниципальных средств, из них 3 ребенка находящихся в социально-опасном положении. Помимо лагерей с дневным пребыванием функционировали 13 лагерей профильных смен с общей численностью 314 детей, в которых оздоровились 13 детей, находящихся в социально-опасном положении ( состоящие на учете в КДН и ЗП). 

13 детей в возрасте от 14 до 17 лет были трудоустроены на базе МБОУ «Краснощековская СОШ№1», из них 1 учащийся состоящий на учете в КДН и ЗП, 3 учащихся МБОУ «Карповская СОШ» были трудоустроены в СПК «Карповский». За выполнение работы каждому учащемуся была выплачена заработная плата согласно трудового кодекса. 

В течение всего летнего периода  для  обучающихся Краснощёковского района были организованы экскурсии, поездки и походы как по нашему уникальному району и его природным достопримечательностям, так и за пределы нашего района. 

Таким образом,  общий охват детей летним отдыхом и оздоровлением составил 1210, что составляет   73,8% от общего количества детей. Из краевого бюджета на проведение летней оздоровительной кампании выделено 220 тыс. руб, из местного бюджета – 346,757 тыс. руб. Всего выделено – 566,757 тыс. руб.
В Краснощековском районе функционирует одно учреждение дополнительного образования МБУ ДО «Краснощековский районный ДЮЦ». Охват детей в учреждении дополнительного образования составляет 232учащихся, из них 25 занимаются в вокальной студии,13 учащихся посещают кружок спортивной направленности, 194 учащихся посещают кружки художественного творчества. В 2019 году Краснощековский район вошёл в число 38 муниципалитетов  Алтайского края, внедряющих систему персонифицированного  дополнительного образования детей. 
Приоритетным направлением работы органа опеки и попечительства является ранее выявление семейного неблагополучия, своевременное проведение профилактической и реабилитационной работы с детьми и семьей с целью сохранения ребенка в кровной семье.   

   На территории Краснощековского района проживают 43 замещающих семьи, в данных семьях воспитываются 62 ребенка, из них:

   - 32 ребенка воспитываются в 19 приемных семьях; 

   - 25 детей воспитываются в 19 опекунских семьях на безвозмездной основе; 

   - 5 детей воспитываются в пяти опекунских семьях на добровольной основе;

   По состоянию на 01.08.2019 года на учёте у системы  служб профилактики состоят 23 семьи, находящихся в социально-опасном положении, в них воспитываются 52 ребенка и 11 детей, совершивших общественно опасные деяния.

    В организации профилактических работ с семьями, находящимися в социально – опасном положении, комитет по образованию активно сотрудничает с КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения» Краснощековского района, КГБУСО «Краевой социальный приют для детей и подростков «Дружба» Алейского района, КГБУ «Поспелихинский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей».

По состоянию на 01.08.2019 года прошли социальную реабилитацию 10 детей (с. Харлово – 4 ребенка, с. Чинета – 2 ребенка, С. Карпово Второе – 1 ребенок, с. Усть-Козлуха – 3 ребенка).
Любое образовательное учреждение – это особый мир, в котором пересекаются интересы детей, родителей, воспитателей, учителей, других работников. Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. Мы должны создать атмосферу доброты, уважения ко всем участникам образовательного процесса. Хотя прекрасно сознаём и понимаем, что есть проблемы, но, вместе с тем, коллеги, мы должны переступить через все сложности ради одного – ради личности ребёнка.

Я поздравляю  всех присутствующих, всех коллег с новым учебным годом, творческих поисков и удач в вашей благородной педагогической деятельности.

Поздравляю Вас с наступающим Днем знаний! Здоровья, профессионального роста, успехов!

