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РЕЗОЛЮЦИЯ

Муниципального  августовского педагогического совета
«Особенности идеологической воспитательной работы с детьми (обучающимися) и педагогическими работниками в образовательной организации»
23.08.2022                                                                                     с. Краснощёково
Участники муниципального  августовского педагогического совета «Особенности идеологической воспитательной работы с детьми (обучающимися) и педагогическими работниками в образовательной организации» отмечают, что педагогический совет проходит в условиях решения главных задач реализации национальных проектов «Образование» и «Демография», определенных Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года»: 
- вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования; 
- формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся; 

- развитие системы кадрового обеспечения сферы образования, позволяющей каждому педагогу повышать уровень профессионального мастерства на протяжении всей профессиональной деятельности.
Все эти вопросы рассмотрены в ходе обсуждения достигнутых результатов. 

Участниками отмечают,  что в  условиях сложившейся политико-экономической реальности и современных вызовов в центре государственной политики в сфере образования, а также особого внимания педагогической общественности находится  вопрос ключевых аспектов, целей, задач и проблем воспитания детей, формирование базовых ценностей и национальной российской идентичности.
В целях обеспечения системного и комплексного развития системы образования Краснощёковского района  участники августовского педагогического совета предлагают:
В сфере воспитания и дополнительного образования:

разработать с учетом новых геополитических условий план мероприятий по организации воспитательной работы с детьми (обучающимися) и педагогическими работниками в образовательных организациях района, направленный на интеграцию воспитательной работы в ежедневный образовательный процесс, включающий церемонию поднятия государственного флага Российской Федерации, исполнение гимна в школах, цикл внеурочных занятий «Разговоры о важном», привлечение в школы советников по воспитанию;

обеспечить развитие Российского движения детей и молодежи, распространение лучших региональных и муниципальных практик, а также расширение участия детей во всероссийских проектах и конкурсах;
обеспечить реализацию Концепции развития дополнительного образования детей до 2030 года, в том числе в части создания условий в организациях дополнительного образования детей для занятий детей с ОВЗ и детей-инвалидов, формирования школьных туристических маршрутов, позволяющих учащимся познакомиться с историей и традициями Алтайского края, открытия в школах музеев, театров, спортивных клубов и медиацентров.

В сфере развития кадрового потенциала:

создать необходимые условия для кадрового развития системы образования посредством расширения мер социальной поддержки абитуриентов, поступающих на педагогические специальности в рамках квоты по целевому обучению,  внедрения целевой модели наставничества над педагогическими работниками, привлечения педагогических работников к участию в профессиональных конкурсах, повышения профессионального мастерства через систему дополнительного профессионального образования;

сохранить достигнутое соотношение по уровню заработной платы педагогических работников, установленное указами Президента Российской Федерации, до конца 2022 - 2023 учебного года.

