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           В 2020-2021 учебном году деятельность районного методического объединения педагогов-психологов, социальных педагогов была организована в соответствии с темой «Повышение профессиональной компетентности специалистов психолого-педагогического сопровождения ОО района по организации профессиональной деятельности.»
                   В дистанционном формате педагоги-психологи, социальные педагоги, учитель-логопед приняли участие в Недели психологии – 2020 «МИР ОДИН ДЛЯ ВСЕХ!».

                  Второе заседание прошло на семинаре совместно с заместителями  по УВР, где психологи озвучивали вопросы: педагог-психолог МКОУ «Березовская СОШ» Глотова Н.П «Профилактика и коррекция трудностей в обучении.», Ефремова Н.Н. педагог-психолог 

МБОУ «Краснощёковская СОШ№1» «Психолого-педагогическое сопровождение детей с ОВЗ, инвалидностью в рамках психолого-педагогического консилиума». С учетом того, что не все школы имеют узких специалистов выступающие, актуализировали данные вопросы для педагогов с большим опытом работы. Им были предложены рекомендации.

                  Третье заседание прошло с приглашением заместителей по ВР района. Рассмотрели вопросы: 1. Профилактика антивитального поведения несовершеннолетних . Ефремова Н.Н. педагог-психолог МБОУ «Краснощёковская СОШ№1»

2. Практикум по решению ситуационных задач, используя маркеры суицидального состояния. Киселева Н.Н  педагог-психолог МБОУ Маралихинская СОШ

3. Выявлению и пресечению случаев насилия в  классе  (Аносова О.Н. кл.рук-ль 8а кл МБОУ «Краснощёковская СОШ№1»

Вопросы актуальны для ОО района, особый акцент был сделан  на маркерах суицидального состояния несовершеннолетних. Разбирали ситуационные задачи. Вопрос предложили рассматривать с новой информацией  следующем учебном  году.
            Выводы: Работа РМО реализовывалась в соответствии с планом работы. Все специалисты принимали участие в работе методического объединения, серьезно подходили к решению поставленных задач. На каждом заседании уделялось внимание основной теме работы МО. На заседаниях члены МО  делились своими наработками, результатами диагностических исследований. Наряду с положительными тенденциями, необходимо отметить недостаточно активное участие педагогов-психологов района в мероприятиях, конкурсах разного уровня.

Таким образом, задачи, поставленные перед педагогами-психологами, социальными педагогами в 2020 – 2021 учебном году, были решены, работу районного методического объединения  можно считать удовлетворительной. 

Задачи на новый учебный год:
- расширение спектра представлений о различных формах, техниках и технологиях работы со всеми участниками образовательного пространства; 

- развитие способностей использовать приобретенные психологические знания и специальные умения участниками образовательного пространства; 

- нормативно – правовое информирование.
- содействие профессиональному росту и самореализации специалистам района; 

