Анализ работы 

РМО учителей технологии  за 2019-2020 учебный год.

 В 2019-2020 году РМО работало над методической темой «Совершенствование профессиональной компетентности учителей технологии в условиях реализации ФГОС»

Цель: Совершенствование предметно-методической подготовки учителей
Основные задачи:

· изучение методических материалов по вопросам обновления содержания образования в контексте федеральных государственных образовательных стандартов;

· обеспечение оперативного информирования педагогов о новом содержании образования, инновационных образовательных и воспитательных технологиях;

· систематическое, всестороннее изучение и анализ педагогической деятельности учителей района на основе диагностики; 
· стимулирование и развитие творческого исследовательского подхода к образовательному процессу, обеспечение постоянного роста профессионального  мастерства через коллективную и индивидуальную деятельность;

· совершенствование профессиональной компетенции учителей путём самообразования,  обобщения  и распространения передового педагогического опыта.
Ожидаемые результаты работы:
· повышение уровня успеваемости, качества знаний учащихся;

· совершенствование профессиональной компетентности педагогов в соответствии с ФГОС ООО;

· создание в процессе обучения условий для формирования у учащихся ключевых компетентностей.

Основные направления работы ММО: информационное обеспечение; содержание образования; повышение квалификации; участие в аттестации; участие в конкурсах, лимпиадах. 
Функции ММО: организационно-методическая; информационная; аналитическая; консультативная; исследовательская и инновационная.
Анализируя образовательную деятельность, можно отметить следующие аспекты:

1. Все учителя работали по рабочим программам, за основу которых взята программа Министерства образования для общеобразовательной школы.

2. Реализация целей и задач МО осуществлялась согласно требованиям государственных программ, велась на основе нормативно-правовых и распорядительных документов федерального, регионального и муниципального уровней и была направлена на защиту прав и интересов обучаемых.

РМО учителей технологии работает по рекомендованным МОиН учебным программам и учебникам. Обучение проводилось по учебно-методическим комплектам под редакцией В. Д. Симоненко (универсальная линия) в соответствии с Базисным учебным планом  и государственным стандартом.   
 Все члены МО совмещают преподавание технологии в школе с другими образовательными предметами.
В  2019-2020  учебном году МО работало над методической темой «Совершенствование профессиональной компетентности учителей технологии в условиях реализации ФГОС»

     Работа районного  методического объединения учителей технологии, исходя из особенностей и условий обучения технологии была направлена на решение следующих задач:

 1. Организация   работы членов МО над методической темой .

2. Совершенствование педагогического мастерства учителей в организации ра​боты с разноуровневым контингентом детей с целью подготовки учащихся к профессиональному самоопределению через разработку  программ работы с одарёнными детьми;

3.  Систематическое отслеживание  работы по накоплению и обобщению актуального педагогического опыта  через систему научно – практических семинаров, предметных недель, конкурсов педагогического мастерства; 

4.   Применение в работе  метода проектной деятельности.

5. Создание условий для развития у учащихся навыков самостоятельной    практической   деятельности, самореализации.
6.Воспитание   культуры   личности   во   всех   её   проявлениях   (культуры   труда, экономической культуры и т.д.).
Эти задачи решались через:

· личностно-ориентированное образование и воспитание, являющееся гуманитарной  технологией;
· проектную деятельность, как основу творческой, поисковой работы, направленной на развитие знаний, умений, познавательной активности;
· использование     возможностей     предмета     как     средства     формирования технологической, экономической, экологической культуры;
· использование инновационных технологий,   позволяющих   перевести   всю   систему  трудовой подготовки в режим развития;
· здоровьесберегающие технологии, как неотъемлемую часть организации занятий по технологии;

· внеклассную и воспитательную работу.

           Постановка данных задач была обусловлена необходимостью реализации Государственного образовательного стандарта, введением ФГОС в 5-8х  классах и запросами членов МО.
         В целях обеспечения выбора направлений методической работы внутри МО был проведен мониторинг потребностей педагогов в методическом обеспечении образовательного процесса. 

      Работа МО на 2019-2020 учебный год была коллективно спланирована с учетом выявленных проблем и направлена на  решение  поставленных задач.

      За истекший учебный год был проведен 1 семинар.

На проведенном семинаре  были рассмотрены и проработаны следующие вопросы:
- Анализ  деятельности РМО за 2018-2019 учебный год. Планирование деятельности на 2019-2020 учебный год.              

-Всероссийская Олимпиада школьников по технологии. Методические основы подготовки обучающихся к участию (информация с вебинара КУМО)
-Особенности преподавания  предмета  в 2019-2020 учебном году (изучение методических рекомендаций, нормативных документов). 

 - УМК Кзакевич М.В.(сообщение с вебинара)

- Новый ФПУ. 
-Требования к оснащению образовательного процесса по технологии на основе ФГОС ООО.

Анализ деятельности учителей технологии за прошедший год показал, что ими в основном освоены вопросы личностно-ориентированного обучения,  некоторых инновационных технологий, здоровьесберегающих технологий, элементы развивающего обучения. 

Учителя полностью овладели методом творческих проектов и активно используют его в работе. Об этом говорят проектные работы, выполняемые учащимися,  которые соответствуют высоким требованиям.
В ряде образовательных учреждениях  сохранена и наращивается учебно-материальная база, в большинстве ОУ совершенствуется учебно-методический комплект кабинетов, ведётся внеклассная работа по предмету.

     За 2019-2020 учебный год можно отметить следующую положительную тенденцию: учителя стараются всячески повысить свой педагогический и методический уровень, с этой целью:  

· изучая новинки методической и дидактической литературы, прохождением курсов.

· используют в своей практике инновационные педагогические технологии,

· для проведения учебных занятий прибегают к помощи  различных форм обучения (семинары, практические занятия, экскурсии, консультации, самостоятельные работы и др.),

· применяют все возможные средства обучения (вербально - информационные, наглядные, аудивизуальные, ТСО),

· стараются повысить мотивацию учащихся, применяя различные методы обучения (объяснительно – иллюстративный, поисковый, проблемный и др.).

     Большая роль в этом плане у членов МО на семинарах отводилась обмену опытом своей работы, результатами применения новых методов и технологий обучения. 
Все это способствовало профессиональному росту педагогов и положительно повлияло на результативность обучения учащихся. 

     Использование в своей работе инновационных педагогических технологий, разнообразных форм, средств, методов обучения, т.е., деятельность, направленную на повышение мотивации учащихся, способствовало и повышению качества знаний, приобретенных умений и навыков учащихся.
     Как результат, можно привести показатель успеваемости учащихся по предмету «Технология», который на протяжении многих лет составляет 100%.

В течение 2019 – 2020 учебного года членами МО проводилась плановая  работа с детьми с повышенной мотивацией к обучению, - обновление базы данных по детям с повышенной мотивацией к обучению на основании результатов проведённых конкурсов, выставок, предметных олимпиад и предметных недель. 

 Систематически на своих уроках применяют мультимедийное оборудование и компьютерные презентации учителя Яковлева О.В. (МКОУ Берёзовская СОШ, Клейс Н.Н. МКОУ Куйбышевская СОЩ) и другие.

Рекомендации на следующий учебный год: 

1.Продолжить сбор методического и дидактического материала по методике преподавания технологии в 5 -8 кл. 

2. Учителям школ обязательно посещать заседания РМО, активнее работать над совершенствованием своего профессионального уровня. 

3. Больше уделить внимание улучшению материальной базы мастерских в школах и применению новых информационных технологий при обучении технологии. 
4. Активнее участвовать в районном конкурсе для учителей технологии. Принимать активное участие в олимпиадах, в конкурсе проектов и в других конкурсах .

       Руководитель РМО учителей технологии             Яковлева О.В.
