1. Федеральное законодательство
2. Региональное законодательство
· Порядок усыновления (удочерения) детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
· Порядок установления опеки (попечительства) над детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей
    Информация о детях, оставшихся без попечения родителей
 Комитетом Администрации Краснощековского района по образованию Алтайского края (органом опеки и попечительства) переданы полномочия по подготовке граждан, выразивших желание стать опекунами или попечителями несовершеннолетних граждан либо принять детей, оставшихся без попечения родителей, в семью на воспитание в иных, установленных семейным законодательством Российской Федерации, формах, краевому государственному бюджетному образовательному учреждению для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Рубцовский центр психолого-медико-социального сопровождения».

 Данный центр осуществляет названную подготовку граждан при их непосредственном обращении по адресу: г. Рубцовск, ул. Тракторная, 78, 

тел.: 8 (385-57) 2-18-96;

Организации, осуществляющие психолого-медико-социальное сопровождение замещающих семей в Алтайском крае:
Краевой центр психолого-медико-социального сопровождения «Семья плюс»: 
г. Барнаул, пр. Ленина, 54а, тел.: 8 (385-2) 36-75-43, 38-05-22, www.kcpmss.ru;

Крутихинский центр психолого-медико-социального сопровождения: 
Крутихинский район, с. Крутиха, ул. Партизанская, 37, 

тел.: 8 (385-89) 2-22-92, 2-26-94;

http://kgboucentr.krutiha22.ru
Рубцовский центр психолого-медико-социального сопровождения:  
г. Рубцовск, ул. Тракторная, 78, тел.: 8 (385-57) 2-18-96, www.rubcs.narod.ru, 

Основными задачами органа опеки и попечительства  являются:
Обеспечение на территории Краснощековского района соблюдения действующего законодательства по вопросам опеки и попечительства над несовершеннолетними.

Защита прав и законных интересов несовершеннолетних, оставшихся без попечения родителей.

Развитие различных форм семейного устройства детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, несовершеннолетних, нуждающихся в защите государства, а также осуществление последующего контроля за условиями их содержания, воспитания и образования.

Надзор за деятельностью опекунов и попечителей, а также организаций, в которые помещены дети.

Контроль за сохранностью имущества и управлением имуществом несовершеннолетних детей, находящихся под опекой или попечительством либо в образовательных организациях, медицинских организациях, организациях, оказывающих социальные услуги, или иных организациях, в том числе для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

В целях решения возложенных задач служба осуществляет следующие функции:

Выявление и учет детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Обеспечение устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в семью, а при отсутствии такой возможности - на полное государственное обеспечение в образовательное учреждение, учреждение здравоохранения или другое аналогичное учреждение, обеспечение последующего контроля за условиями жизни и содержания, воспитания и образования независимо от формы устройства детей.

Обеспечение временного устройства нуждающихся в опеке или попечительстве несовершеннолетних, а также принятие мер по сохранности их имущества.

Осуществление прав и обязанностей опекуна, попечителя несовершеннолетних в порядке и в случаях, установленных законодательством.

Осуществление надзора за деятельностью опекунов и попечителей, приемных родителей, оказание им необходимой помощи в организации воспитания, обучения, медицинского обслуживания, отдыха и занятости детей.

Осуществление защиты прав и охраняемых законом интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, оказание содействия в защите прав и охраняемых законом интересов лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Назначение и организация выплаты денежных средств опекунам (попечителям), приемным родителям на содержание детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, переданных под опеку (попечительство), в приемные и патронатные семьи, а также назначение оплаты труда приемным родителям и патронатным воспитателям в порядке и размере, установленными законодательством Калининградской области.

Назначение и организация выплаты единовременных пособий при всех формах устройства в семьи детей, лишенных родительского попечения, в порядке и размере, установленными законодательными актами Российской Федерации и Алтайского края.

На основании акта соответствующего органа немедленное отобрание ребенка у родителей или других лиц, на попечении которых он находится, при непосредственной угрозе жизни или здоровью ребенка с последующим уведомлением об этом органов прокуратуры.

Обеспечение контроля за исполнением законодательства по социальной защите детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей.

Осуществление контроля в пределах компетенции за организацией работы по охране прав несовершеннолетних в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Обеспечение контроля за организацией учебно-воспитательного процесса в учреждениях для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей.

Координация работы в пределах своей компетенции с органами здравоохранения, социальной защиты и учреждениями, осуществляющими защиту прав и законных интересов несовершеннолетних.

Представление сведений о детях-сиротах и детях, оставшихся без попечения родителей, не устроенных на воспитание в семьи, в региональный банк данных о детях, оставшихся без попечения родителей, в порядке и в сроки, установленные законодательством.

Ведение учета граждан Российской Федерации, желающих усыновить ребенка (детей), принять под опеку (попечительство), в приемную или патронатную семью.

Подготовка в установленном порядке заключения и других материалов, необходимых для усыновления (удочерения) детей, находящихся на территории Краснощековского района.
Представление заключения в суд об обоснованности и соответствии усыновления (удочерения) интересам ребенка, отмене усыновления (удочерения), участие в судебных заседаниях по вопросам установления и отмены усыновления (удочерения).

Осуществление подбора лиц, желающих принять ребенка (детей) под опеку (попечительство) и способных к выполнению обязанностей опекуна, попечителя, принятие решения о назначении опекуна, попечителя, об освобождении или отстранении опекуна, попечителя от выполнения возложенных на него обязанностей в случаях, предусмотренных законодательством.

Заключение договора о передаче ребенка (детей) в приемную семью, решение вопроса о досрочном расторжении указанного договора в случаях, предусмотренных законодательством.

Ведение учета усыновленных (удочеренных) детей, детей, в отношении которых установлена опека или попечительство, переданных в приемную семью.

Осуществление работы по профилактике социального сиротства; мер по защите жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в том числе по обеспечению жилой площадью в случаях, предусмотренных действующим законодательством.

Проведение обследования условий жизни ребенка, а также лица (лиц), претендующего на его воспитание, представление заключения в суд по спорам, связанным с воспитанием детей, с разрешением спорных вопросов между родителями (иными законными представителями) и родственниками о воспитании детей.

Подготовка и подача заявления о регистрации найденного (подкинутого) ребенка.

Осуществление контроля за условиями содержания, воспитания, детей находящихся на полном государственном обеспечении в учреждениях для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в воспитательных учреждениях, лечебных учреждениях, учреждениях социальной защиты населения и других аналогичных учреждениях.

Проведение обследования и по итогам обследования подготовка заключения об условиях жизни и воспитания ребенка, оставшегося без попечения родителей.

Организация и контроль за обеспечение воспитанников, содержащихся в детских домах, питанием, одеждой, обувью, предметами хозяйственного обихода, личной гигиены, играми, игрушками, учебно-письменными принадлежностями, медикаментами.

Подготовка статистической отчетности в установленной сфере деятельности.

Рассмотрение в установленном законодательством порядке писем, жалоб, обращений граждан по предметам ведения службы.

Выполнение иных функций в установленной сфере деятельности, если они предусмотрены законодательством в области образования и не отнесены к компетенции иных органов или должностных лиц.

