Протокол 
заседания РМО 
учителей русского языка и литературы 

№ 2
  от 20.12.24. 

            Присутствовало: педагогов (список прилагается) 
Место проведения – МБОУ «Краснощёковская СОШ №1»
Тема: Результаты ГИА по русскому языку
Повестка заседания РМО учителей русского языка и литературы:
 1.Открытие заседания. 
Заковряшина З.И. – руководитель РМО, МБОУ «Краснощёковская СОШ №1»
2. Управление качеством образования на основе оценочных процедур.
Лещёва А.П., начальник отдела общего образования
3.Анализ ГИА – 2024. Основные вопросы подготовки к ГИА – 2025
Заковряшина З.И., руководитель РМО, 
учитель МБОУ «Краснощёковская СОШ №1»
4. Итоговое декабрьское сочинение.  Выбор  тем. Результат проверки по требованиям и критериям итогового сочинения обучающихся 11 класса
Дурнева А.Н., учитель МБОУ «Краснощёковская СОШ №1»
5. Анализ ВПР по русскому языку за 2023-2024 учебный год. Основные изменения в КИМ 2025.Опыт подготовки к ВПР.
Васильев Д.А., учитель Усть-Козлухинской СОШ
6. Изменения в КИМах ОГЭ и ЕГЭ -2025 по русскому языку. Опыт подготовки к ГИА.
Зарецкая М.А., учитель МКОУ «Куйбышевская СОШ»
7. Разное. Подведение итогов. Совещания, ответы на вопросы
Заковряшина З.И., МБОУ «Краснощёковская СОШ №1» руководитель РМО
          
   Руководитель РМО Заковряшина З.И. ознакомила присутствующих с повесткой дня.
   По второму вопросу слушали Лещёву А.П., начальника отдела общего образования. Алла Павловна рассказала, какие мероприятия прошли в рамках завершения года «Национального проекта образования». Педагоги посетили школы района, побывали на открытых уроках в с.Карпово, Акимовка, Маралиха. В Краснощёковской школе №1 прошла стажёрская практика, которую посетили педагоги и управленцы других районов. Многие педагоги и управленцы побывали в других районах нашего края (Рубцовский, Усть-Калманский, Змеиногорский и Поспелихинский район). Ознакомила, что сегодня в фокусе внимания политики образования. Президентом страны В.В.Путиным поставлена задача по разработке стратегии. С 2025 года страна вступает в новый национальный проект «Молодёжь и дети». Основные акценты со следующего года будут сделаны на предметы по выбору естественно-научного цикла. Под эти предметы будут заточены приёмные кампании в высшие учебные заведения (профильная математика, физика, химия, биология). Приёмная кампания полностью поменяет свою направленность.
Алла Павловна ознакомила с качеством образования в крае и в районе (материалы выступления прилагаются).
Государственная итоговая аттестация в 2023-2024 году прошла без сбоев. В этом году в ЕГЭ приняло участие 9229 выпускников по краю. В том числе наших 54 ребёнка. Впервые за три года у нас все выпускники получили аттестаты. По ОГЭ по четырём предметам увеличилась оценка. Это мало. Из 68 только в 11 районах все выпускники получили аттестаты. Мы в это число не попали, но если смотреть статистику, то у нас положительная динамика есть. 
Результаты по русскому языку становятся всё ниже и ниже. Аттестаты получили все, а количество высокобальников сошло на нет.
Какие предметы выбирают выпускники в 9 классе. География-56%, обществознание-42%, биология-41%, информатика-38%. А выбирают профиль в 10 классе совершенно другой. Этой разноголосицы быть не должно. 
Далее Алла Павловна ознакомила с аналитическим исследованием министерства образования.
Также Алла Павловна проинформировала о том, что разработан комплексный план по развитию системы образования Краснощёковского района. 19 декабря прошла защита этого плана в крае, в режиме онлайн.
 
По третьему вопросу слушали Заковряшину З.И. Зинаида Ивановна 12 декабря присутствовала на краевом селекторном совещании. На совещании председатель экспертной краевой предметной комиссии по русскому языку Крайник О.М. выступила с анализом ГИА. Средняя отметка по русскому языку составила 3,90. Процент двоек по русскому языку в 2024 году значительно увеличился среди учащихся 9 классов, сдававших ОГЭ. С чем связан резкий спад. Учителя плохо изучили документы, которые приходят на школы. Многие учителя работают по старинке. КИМ в 2024 году кардинально поменялся. А многие учителя не обратили на это внимание и допустили подготовку девятиклассников к экзаменам на самотёк. Большая половина двоек за тестовую часть.
ЕГЭ средний балл по стране 63,88, региональный -61,51. Далее Зинаида Ивановна познакомила с результатами ГИА по району. Только у 16 человек результат лучше, чем по региону (Берёзовская СОШ -1 уч., МБОУ «Краснощёковская СОШ №1» с филиалами -13 уч. и Маралихинская СОШ-2 уч.). Нет высокобальников и нет детей, которые не прошли порог. Далее Зинаида Ивановна подробно рассказала, какие задания вызвали у обучающихся наибольшие затруднения и какие были с лучшим результатом (материалы прилагаются)


  	По четвёртому вопросу слушали Дурневу А.Н. – МБОУ «Краснощёковская СОШ №1», которая познакомила педагогов с итогами декабрьского сочинения в 2024 году. Остановилась подробно на каждом критерии проверки. Материалы выступления прилагаются.
По пятому вопросу слушали учителя русского языка и литературы Усть-Козлухинской СОШ Васильева Д.А. В презентации очень подробно были представлены результаты ВПР в 2024 году. Также была представлена информация об изменениях в КИМах ВПР по русскому языку в 2025 году (материалы прилагаются).
По шестому вопросу слушали учителя русского языка и литературы Куйбышевской СОШ Зарецкую М.А. Марина Алексеевна наглядно представила, какие 5 изменений произошли в устном собеседовании. Также подробно были представлены изменения в ОГЭ и ЕГЭ в 2025 году. Наглядно продемонстрировала, что было, и как сейчас звучат новые задания. А также какие изменения произошли в критериях оценивания. Материалы прилагаются. 
[bookmark: _GoBack]Руководитель РМО Заковряшина З.И. подвела итоги заседания
Решение:
Рассмотрев проблемное поле качества обученности обучающихся школ района можно обозначить следующие направления деятельности педагогических коллективов школ района на 2024-2025 учебный год, способствующие повышению качества предметного образования:
- продолжать совершенствовать систему внутришкольного мониторинга уровня обученности учащихся выпускных классов на основе единых оценочных эталонов, федеральных и региональных;
-продолжать совершенствовать работу по подготовке к ВПР учеников 5-8 классов;
-использовать для подготовки учащихся открытые банки тестовых заданий н сайте ФИПИ. Для этого учителям необходимо расширить возможности использования Интернета;
-совершенствовать методику преподавания с учётом требований итоговой аттестации (итоговое собеседование, итоговое декабрьское сочинение);
-обеспечить своевременное повышение квалификации учителей-предметников, в том числе и по методикам подготовки к ОГЭ и ЕГЭ.
-учителям своевременно изучать демоверсию, кодификатор и спецификацию ОГЭ и ЕГЭ.
-сделать тщательный анализ подготовки к ОГЭ и ЕГЭ.

  Руководитель РМО: 			Заковряшина З.И.
 Секретарь РМО:				Нефедова Т.С.



