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Статья 54. Право ребенка жить и воспитываться в семье
1. Ребенком признается лицо, не достигшее возраста восемнадцати лет (совершеннолетия).
[bookmark: 100245]2. Каждый ребенок имеет право жить и воспитываться в семье, насколько это возможно, право знать своих родителей, право на их заботу, право на совместное с ними проживание, за исключением случаев, когда это противоречит его интересам.

Принятие ребенка в семью — это очень важное решение, к которому нужно подойти с максимальной ответственностью. Необходимо рассчитать свои силы и финансы, подготовить необходимые вещи и предметы быта, поговорить с родными
Когда ребенка усыновляют или удочеряют, то родители получают полный спектр прав и обязанностей, как и кровные родители. Они могут оформить на своего ребенка все выплаты, как и остальные родители, у которых рождается малыш – единовременное пособие, ежемесячные выплаты до 18 лет, материнский капитал и другие.
Когда семья решает принять на воспитание еще одного малыша или даже сразу нескольких, например, брата и сестру, то для этого им нужно пройти множество инстанций. Собрать характеристики, получить разрешение, оформить массу документов, пройти школу родительства. После того, как ребенок будет официально оформлен, его замещающие родители — усыновители и приемные родители, получат право на назначение социальных выплат.
Что такое усыновление                                                                                   
При усыновлении вы фактически становитесь родителями ребенка: он получает те же права, что и ваши кровные дети. Можно усыновить ребенка младше 18 лет.
Кому подходит. К приемным родителям тоже есть требования. Они, как и опекуны, должны быть дееспособны, не судимы за тяжкие преступления, относительно здоровы и не лишены родительских прав.
Но есть и дополнительные требования: у вас есть прописка и доход, позволяющий выделить на ребенка хотя бы прожиточный минимум.
Важно: Приемный родитель должен быть старше ребенка минимум на 16 лет. Но суд может сделать исключение, например, для мачехи или отчима ребенка.
Как оформить. 
Чтобы усыновить ребенка, нужно посетить школу приемных родителей, пройти медицинское освидетельствование и комиссию. Получить справки от нарколога, психиатра и терапевта о том, что у вас нет болезней, при которых нельзя принимать детей в семью. Затем нужно обратиться в суд — именно он выносит решение об усыновлении.
Для регистрации усыновления нужно собрать пакет документов:
- медицинское заключение о том, что у вас нет болезней, при которых усыновлять детей нельзя;
- документ, подтверждающий окончание школы приемных родителей;
- заявление в органы опеки о постановке на учет в качестве усыновителей;
- исковое заявление об усыновлении.

Список документов может варьироваться в зависимости от региона. Органы опеки сообщат, какие документы вам понадобятся.

Какие права на ребенка. Такие же, как и на кровных детей. Вы можете запрещать бывшим родственникам общаться с ребенком, до 10 лет изменить ему имя и фамилию без его согласия, свободно распоряжаться его имуществом. В свою очередь, ребенок получает право на наследство наравне с кровными детьми.



